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Méthodologie

�Étude réalisée auprès d’un échantillon de 953 individus, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

�L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard 
des critères de sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle du 
chef de famille, après stratification par région et catégorie d’agglomération.

�Mode d’interrogation : L’échantillon a été interrogé par téléphone au 
domicile des personnes.

�Dates de terrain : les interviews ont été réalisées du 13 au 18 juin 2007.
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Note de lecture

La satisfaction à l’égard de l’action des 15 Ministres a été mesurée avant 
l’annonce de la nomination du nouveau gouvernement et sur la base de 
leur fonction dans le Gouvernement Fillon 1. 

Les intitulés testés étaient donc les suivants :

�Alain Juppé, ministre de l’Ecologie, du Développement et de 
l’Aménagement durables 
�Jean-Louis Borloo , ministre de l’Economie, des Finances et de l’Emploi 
�Michèle Alliot-Marie, ministre de l’Intérieur, de l’Outre-Mer et des 
Collectivités territoriales 
�Bernard Kouchner, ministre des Affaires étrangères et européennes 
�Brice Hortefeux, ministre de l’Immigration, de l’Intégration, de l’Identité
nationale et du Codéveloppement
�Rachida Dati,ministre de la Justice 
�Xavier Bertrand, ministre du Travail, des Relations sociales et de la 
Solidarité
�Xavier Darcos, ministre de l’Education nationale 
�Valérie Pécresse, ministre de l’Enseignement supérieur et de la 
Recherche 
�Hervé Morin, ministre de la Défense 
�Roselyne Bachelot, ministre de la Santé, de la Jeunesse et des Sports 
�Christine Boutin, ministre du Logement et de la Ville 
�Christine Lagarde, ministre de l’Agriculture et de la Pêche 
�Christine Albanel, ministre de la Culture et de la Communication 
�Éric Woerth, ministre du Budget, des Comptes publics et de la Fonction 
publique 
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Principaux enseignementsLe palmarès de l’action de l’exécutif 
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Satisfaction envers l’action du Président Nicolas Sarkozy

Le palmarès de l’action de l’exécutif 

Q : Êtes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent de 
l’action de Nicolas Sarkozy comme Président de la République ?

Très 
mécontent 

NSP

Assez 
mécontent

Assez 
satisfait

Très 
satisfait

11%

13%

18%

39%

19%

Sympathisants 
de gauche

Sympathisants 
de droiteTotal

2%59%31%

4%11%

94%30%58%
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Satisfaction envers l’action du Premier ministre François 
Fillon

Le palmarès de l’action de l’exécutif 

Q : Êtes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent de 
l’action de François Fillon comme Premier ministre ?

Très 
mécontent 

NSP

Assez 
mécontent

Assez 
satisfait

Très 
satisfait

Sympathisants 
de gauche

Sympathisants 
de droiteTotal

6%60%32%

6%15%

88%25%52%

16%

13%

19%

39%

13%
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Q : Êtes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent de 
l’action de … comme ministre de … ? 

23%

16%

15%

26%

34%

17%

26%

21%

17%

22%

27%

23%

24%

20%

18%

Satisfait Mécontent

Éric  
Woerth

Christine
Lagarde

Christine
Albanel

Christine
Boutin

Alain 
Juppé

Hervé
Morin

Brice 
Hortefeux

Xavier 
Darcos

Valérie 
Pécresse

Xavier  
Bertrand

Roselyne 
Bachelot

Michèle 
Alliot-Marie

Jean-Louis 
Borloo

Rachida
Dati

Bernard
Kouchner

36%

40%

40%

42%

43%

43%

44%

45%

46%

49%

50%

55%

57%

61%

66%

41%

44%

45%

32%

23%

40%

30%

34%

37%

29%

23%

22%

19%

19%

16%

Ne connaît pas assez / NSP

Satisfaction comparée

Le palmarès 
de l’action gouvernementale 
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8% 42% 16%
11%

23%

15% 40% 15%
8%

22%

15% 42% 15%
9%

19%

23% 38% 11%
9%

19%

22% 44% 11%
7%

16%

de gauche de droiteTotal

Roselyne 
Bachelot

Michèle 
Alliot-Marie

Jean-Louis 
Borloo

Rachida
Dati

Bernard
Kouchner

27%

23%

24%

20%

18%

50%

55%

57%

61%

66%

37%

40%

44%

44%

58%

70%

78%

81%

86%

83%

Sympathisants…

Q : Êtes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent de 
l’action de … comme ministre de … ? 

Très
mécontent

Ne connaît pas 
assez / NSP

Assez 
mécontent

Assez
satisfait

Très
satisfait

Satisfaction détaillée - 1/3

Le palmarès 
de l’action des ministres
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8% 35% 10%
7%

40%

9% 35% 13%
13%

30%

8% 37% 13%
8%

34%

8% 38% 11%
6%

37%

9% 40% 14%
8%

29%

Très
mécontent

Ne connaît pas 
assez / NSP

Assez 
mécontent

Assez
satisfait

Très
satisfait

de gauche de droiteTotal

Hervé
Morin

Brice 
Hortefeux

Xavier 
Darcos

Valérie 
Pécresse

Xavier  
Bertrand

17%

26%

21%

17%

22%

43%

44%

45%

46%

49%

28%

28%

29%

32%

31%

64%

68%

67%

68%

75%

Sympathisants…

Q : Êtes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent de 
l’action de … comme ministre de … ? 

Satisfaction détaillée - 2/3

Le palmarès 
de l’action des ministres
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6% 30% 14%
9%

41%

7% 33%11%
5%

44%

7% 33% 9%
6%

45%

7% 35% 17%
9%

32%

9% 34% 18%
16%

23%

de gauche de droiteTotal

Éric  
Woerth

Christine
Lagarde

Christine
Albanel

Christine
Boutin

Alain 
Juppé

23%

16%

15%

26%

34%

36%

40%

40%

42%

43%

22%

29%

27%

31%

27%

56%

58%

56%

60%

66%

Sympathisants…

Q : Êtes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent de 
l’action de … comme ministre de … ? 

Très
mécontent

Ne connaît pas 
assez / NSP

Assez 
mécontent

Assez
satisfait

Très
satisfait

Satisfaction détaillée - 3/3

Le palmarès 
de l’action des ministres
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Principaux enseignements
Le palmarès 
de la communication des Ministres 
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Q : Et parmi les Ministres suivants, lesquels selon vous informent le mieux les Français 
sur leur action ? 

17%

7%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

3%

5%

5%

6%

14%

19%

28%

34%

35%

de gauche de droiteTotal
Sympathisants…

2%9%

10%1%

7%4%

6%5%

14%11%

2%2%

2%4%

3%4%

5%3%

23%34%

1%0%

3%1%

27%13%

12%16%

1%1%

52%26%

47%33%

Aucun

Brice 
Hortefeux

Roselyne 
Bachelot

Xavier 
Darcos

Valérie 
Pécresse

Christine 
Lagarde

Christine 
Boutin

Christine 
Albanel

Hervé
Morin

NR/NSP

Éric 
Woerth

Xavier 
Bertrand

Alain 
Juppé

Michèle 
Alliot-Marie

Bernard 
Kouchner

Rachida
Dati

Jean-Louis
Borloo

3 réponses possibles

Le palmarès 
de la communication des ministres
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Principaux enseignements
Le palmarès 
de l’action des dirigeants de l’opposition
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Q : Êtes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent de 
l’action de … comme dirigeant …

71%

54%

52%

41%

40%

40%

42%

33%

33%

Satisfait Mécontent

Jean-Marie 
Le Pen

Laurent
Fabius

François
Hollande

Marie-George
Buffet

Dominique 
Voynet

Dominique 
Strauss-Kahn

Ségolène 
Royal

Olivier 
Besancenot

François 
Bayrou

18%

34%

36%

40%

44%

46%

51%

52%

56%

11%

12%

12%

19%

16%

14%

7%

15%

11%

Ne connaît pas assez / NSP

Satisfaction comparée

Le palmarès 
de l’action des dirigeants de l’opposition
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Q : Êtes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent de 
l’action de … comme dirigeant …

5% 13% 19%
52% 11%

5% 29% 31% 23% 12%

5% 31% 27% 25% 12%

6% 34% 24% 17% 19%

6% 38% 25% 15% 16%

8% 38% 26% 14%14%

16% 35% 21% 21% 7%

14% 38% 16% 17% 15%

14% 42% 20% 13%11%

de gauche de droiteTotal

41%55%40%46%

26%77%42%51%

36%69%33%52%

36%66%33%56%

71%

54%

52%

41%

40%

18%

34%

36%

40%

44%

13%

46%

52%

55%

52%

22%

21%

21%

24%

37%

Sympathisants…

Jean-Marie 
Le Pen

Laurent 
Fabius

François 
Hollande

Marie-George
Buffet

Dominique 
Voynet

Dominique 
Strauss-Kahn

Ségolène 
Royal

Olivier 
Besancenot

François 
Bayrou

Très
mécontent

Ne connaît pas 
assez / NSP

Assez 
mécontent

Assez
satisfait

Très
satisfait

Satisfaction détaillée

Le palmarès 
de l’action des dirigeants de l’opposition


